

# Companies

## 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2006.12.8  
责任编辑:周伟琳  
美编:蒋玉磊

### ■公告提示

#### SST江纸提示投资风险



公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到15%以上。公司没有应披露而未披露的事宜。

#### S青岛啤酒股改方案获批



公司取得国家商务部批复,公司股改方案获批。

#### 鹏华价值优势基金分红



向基金份额持有人按每10份基金份额派发红利人民币0.5元,权益登记日为12月12日。

#### S武塑料摘“S”在即



公司实施股改方案的股份变更登记日为12月11日,股票将于12月12日恢复交易,简称变更为“武汉塑料”。

### 业内人士建议

## 科研类公司股权激励幅度可适度放宽

本报记者 丁可

本周三,国务院国资委正式对外发布《国有控股上市公司(境内)实施股权激励试行办法》,根据该办法,国有控股上市公司首次实施股权激励计划授予的股权数量原则上应控制在公司股本总额的1%以内。

目前,国有控股上市公司中有一类特殊群体,即各类型科研院所控股或企业化转制的上市公司,这类上市公司有两个比较明显的特点,一是科研技术人员所占比重较高,另一个是公司股本总额普遍较小。

如果完全按照《国有控股上市公司(境内)实施股权激励试行办法》的规定设计激励方案,那么这类公司的股权激励可能达不到应有的效果,因为一方面是这类公司的激励面比较广,另一方面可用于激励的股权数量又较少,无法充分调动激励对象的积极性。

以北矿磁材为例,公司控股股东是北京矿冶研究总院(直属于国务院国资委),持有49.58%的股份,公司总股本为13000万股。按照1%的上限计算,北矿磁材首次实施股权激励最多可以提供的激励股票数量

只有130万股,相对于数量较多的技术人员来说,这个激励幅度显然是不够的。

除北矿磁材外,有研硅股、金瑞科技、高鸿股份、现代制药等上市公司(实际控制人均为国务院国资委)的总股本也都在3亿股之内,可用于激励的股票数量均不足300万股。

对此,业内人士建议,科研类上市公司股权激励幅度可适度放宽,可以考虑这类公司的激励幅度介于1%和10%之间,具体上限根据各上市公司的股本总额以及激励对象的数量确定。

其实,对于企业化转制科研

院所开展股权激励试点的问题,国务院国资委早在今年年初就下发了有关通知,但是只针对北京

中关村科技园区的企业。对于其他各地的科研类企业实施股权激励还没有统一规定。

部分科研类上市公司一览表			
股票代码	股票简称	控股股东	股本总额(万股)
002046	轴研科技	洛阳轴承研究所	7800
600390	金瑞科技	长沙矿冶研究院	10670
600980	北矿磁材	北京矿冶研究总院	13000
600206	有研硅股	北京有色金属研究总院	14500
000851	高鸿股份	电信科学技术研究院	22490
600420	现代制药	上海医药工业研究院	26157.58
000969	安泰科技	钢铁研究总院	40114.88
600498	烽火通信	武汉邮电科学研究院	41000
600198	大唐电信	电信科学技术研究院	43898.64

## 中石化旗下五公司或将净壳转让

长江证券、光大证券现身买壳名单

本报记者 岳敬飞

重组大局之中的中石化旗下10多家上市公司,正面临各自不同的命运安排。其中,有5家或被中石化转让,买方将获得一个净壳以借壳上市;长江证券、光大证券现身借壳名单。

#### S武石油或将主营房产

昨日,S武石油董秘蒙弘告诉本报记者,这几天一直在与中石化保持联系,目前尚未确定最终重组方案。关于北京盛世达投资有限公司借壳一事,公司近日曾询问中石化和盛世达,尚未有任何新的进展。截至昨日,中石化尚未召集S武石油相关负责人赴京商议重组事宜,公司正在积极征询中石化关于S武石油的最终安排。

但据本报记者了解,蒙弘所称的盛世达借壳一事,具体方式为净壳转让,大致分三步走:第一,中石化将所持6791.20万股(占总股本的46.25%)公司国有法人股悉数卖给盛世达;第二,S武石油向中石化出售全部资产和负债,成为一个净壳;第三,S武石油向盛世达购买房地产权益性资产,具体方式可能是定向增发。

几年来,中石化一直在寻求将S武石油股权转让的解决方案,在寻找买壳对象的过程中,盛世达入选的可能性最大。公开资料显示,盛世达注册资本2.4亿元,其主要资产为控股90%的北京荣丰房地产开

公司名称	中石化控股比例	主营业务	2006年中期每股收益
S武石油	46.25%	石油制品、副产品、原油等	0.22元
S石炼化	79.73%	石化产品的生产销售等	-0.79元
S岳兴长	55.47%	开发生产销售石油化工产品等	0.08元
S京化二	58.10%	加工制造化学工业原料等	-0.43元
S川美丰	18.33%	农用化肥、尿素等	0.61元
S鲁润	29.50%	成品油经营、润滑油产销等	0.05元
S泰石油	39.68%	成品油购销等	0.06元

(制表:戴飞)

发公司。

#### 两家券商参与买壳

主营化工原料的S京化二,以及主营石化产品加工销售的S石炼化,已分别被谋求借壳上市的光大证券和长江证券中,只等谜底揭晓。

不过,关于光大证券可能借壳S京化二一事因过早透出风声,此事截至昨日都未有定论。S京化二于10月12日起停牌至今,其二级市场股价自9月21日开始一直飙涨。至10月11日收盘价,较之9月20日大涨了58.85%。

S京化二董秘李崇华昨日对本报记者表示,下周一家公司不一定会上市,所有关于重组

的事情目前都还不清楚。

与之相比较,长江证券借壳S石炼化显得更具操作性。本周,长江证券将同中石化就让壳进行实质性谈判。长江证券相关负责人告诉本报记者,已向中石化递交借壳方案,

“希望中石化能在整合中转让一个壳资源给我们,石炼化的可能性最大。”设想中的具体方式为,S石炼化原有员工和业务将随资产和负债一并由中石化承接,长江证券获得净壳。

#### 山东煤企欲借壳S泰石油

另据接近S泰石油知情人士透露,S泰石油的壳或将卖给山东一家煤矿公司,“基本已经定下来了。”

S泰石油主营成品油销售,拥有18万立方米油库和128座加油站。S泰石油半年报显示,公司第一利润来源是汽油销售,其次是柴油销售。

分析人士称,S泰石油与S上石化、S仪化不同,后两者因规模大和市场占有率高,是中石化势在必得的公司。现行成品油定价体制促使中石油、中石化不得不将产业链利润向上游集中。因此,中石化才会决定收回S泰石油的石油类资产和现金,将其壳资源卖掉。

由于S泰石油是S鲁润第一大股东(持股29.50%),S泰石油壳资源的转让,意味着中石化将一次放弃两家上市公司。

## 红太阳控股股东股权将挂牌转让

红太阳控股股东红太阳集团有限公司49%的国有股权将公开转让,转让后高淳县国有资产经营(控股)有限公司作为红太阳实际控制人的地位不会改变。

红太阳今日公告称,高淳县企业改制领导小组于2006年12月5日同意红太阳实际控制人高淳县国资公司转让红太阳集团49%国有股权;转让完成后高淳县国有资产经营(控股)有限公司持有红太阳集团有限公司51%国有股权。

根据《企业国有资产产权转让管理暂行办法》的有关规定,高淳县国资公司将委托南京产权交易中心公开发布转让所持红太阳集团国有股权的信息。

(张喜玉)

## ST冰熊国有股被续冻

本报记者 袁小可

ST冰熊今日发布公告称,公司曾于2004年2月28日发布了河南省高级人民法院因中国信达资产管理公司郑州办事处与河南冰熊集团有限公司(ST冰熊国有股东)债务担保纠纷一案而冻结了集团公司所持有的ST冰熊股权1858万股的公告。近日,由于上述股权冻结到期,集团公司未履行还款义务,中国证券登记结算有限责任公司上海分公司按照河南省高级人民法院协助执行通知书,办理了继续冻结1858万股(占ST冰熊总股本的14.52%)的手续,期限自2006年12月6日至2007年6月5日。

## 中集集团重启收购荷兰博格

新方案将收购剥离标准罐箱业务后的博格100%股权

本报记者 张喜玉

中集集团因受阻欧盟反垄断调查而搁置的对荷兰博格收购再次启动,并对新收购案做出若干调整。

与原方案相比,中集集团不再收购博格的全部业务,而是将标准罐箱业务剥离,即收购博格集装箱市场上,中集集团与荷兰博格占据了相当的份额,中集对博格的收购可能会引发罐式集装箱领域出现垄断。业内人士认为,中集集团此次推出的新收购方案,显然消除了欧盟的担忧,新方案剥离了博格的标准罐

箱业务,并将新公司的注册地设在荷兰。

但中集集团董秘于玉群昨晚在接受记者电话采访时,否认了新方案的调整是针对欧盟反垄断调查。他说,除了在收购内容上剥离了标准罐箱业务外,新方案在收购框架上变化不大。新方案中中集集团权益比例、对博格股权收购价格的变化,都是因为“时间有了变化”。

根据中集集团今日公布的公告,剥离标准罐箱业务后的荷兰博格100%的股权收购价格定

为1.08亿欧元。收购后新公司董事会由5名成员组成,4名来自中集集团,另1名为股东Peter先生。中集董事总经理麦伯良将担任董事长。经新公司董事会批准后将委派Peter先生担任总裁。

根据双方与11月16日就收购博格签署的条款清单,新公司将通过注入资本及相应的融资安排来支付整体收购价款,从而使博格的道路运输车辆和静态储罐资产及经营业务转入新公司。交易完成最晚时间不超过2007年3月31日。

京、广州、上海之后中国第四个拥有国家门户机场的城市。

昆明新国际机场位于昆明官渡区浑水塘,总投资超过230亿元,其中主体工程投资大约为150亿元。根据中国“十一五”机场建设规划,昆明新国际机场将是今后五年来中国兴建的唯一一座面向东南亚、南亚,联结欧亚的国家门户枢纽机场。

昆明机场有关负责人表示,公司计划将新机场组建成股份公司,并引进战略投资者。该负责人透露,目前已经有10多家机场与昆明机场进行了接触。

## 中国燃气获天然气进出口权

本报记者 王杰

中国燃气(0384.HK)昨日宣布,旗下中燃投资有限公司经国家商务部批准,已获得天然气、液化石油气、甲醇、二甲醚等燃气物质的进出口及内地批发零售业务的经营权。中国燃气由此成为内地第五家获得天然气进出口权的能源企业。

此前,我国天然气进出口权一直被国有石油巨头中石油、中石化、中海油所垄断,但这一局面在今年终于被打破。今年6

月,民企新奥燃气(2688.HK)旗下新奥能源销售公司获商务部批准成立,成为内地第四家获得天然气进出口权的企业。

中国燃气旗下的中燃投资成立于2005年5月,注册资本1.6亿美元,旗下燃气合资公司项目超过20家。中国燃气目前在中国内地已拥有55个城市和地区的管道燃气专营权、一项天然气液化项目。拥有燃气管道超过1万公里,已有管道气用户约180万户,工商企业用户近13600户。

## S上石化转让所持两银行股权

本报记者 张喜玉

S上石化今日公告称,公司在北京产权交易所通过投标程序,将公司持有的光大银行股份和公司旗下企业所持有的上海银行股份转让给中国石化财务有限公司。S上石化预计通

## 上海三毛国有股转让完成变更

本报记者 袁小可

72572143股国家股权无偿划转给重庆轻纺控股(集团)。

上海三毛表示,此次国有股转让已完成全部法定程序,重庆轻纺控股(集团)公司直接持有上海三毛72572143股股权,为上海三毛的控股股东。

### 记者观察

## 会计师事务所受罚原因应公之于众

本报记者 袁小可

“污点”。如被减12分、被减分数最多的中勤万信,就曾在2005年6月,因天歌科技(S\*ST华塑前身)证券违法案,被中国证监会予以警告、罚款30万元。此外,湖北某上市公司子公司账面反映已将1.07亿元货款预付给供货方,但在审计署2004年检查时,实际只收到2311万元货款,其余款项均由供货方直接或间接付给上市公司第一大股东,形成大股东占款8736万元,负责审计的中勤万信做了一回占用上市公司资金的“帮凶”。

实际上,对于各大会计师事务所来说如何大规模、投资者关注的热情不会太高。投资者更感兴趣的是,会计师事务所为何受到处罚。这并非好奇心使然。今年的百强会计师事务所中,有22家被不同程度减分,其中20家拥有证券期货相关业务许可证,说明会计师事务所受罚集中在证券期货审计领域。在审计机构受到处罚之时,作为会计责任主体的上市公司岂能独善其身?因此,会计师事务所受处罚的背后,关乎投资者的切身利益。此外,行政处罚是证券民事诉讼的前置程序,不知道会计师事务所为何受罚,牵涉哪家上市公司,投资者又该如何打这个官司?

上述被减分的20家会计师事务所身上几乎都有被曝光的情况公之于众。